

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299 Redc. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín 7 Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.394 Depósito Legal SG. 7-1958

Lunes 21 de Septiembre de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

90 ingenieros industriales belgas visitan Badajoz

Recorrieron las presas de Montijo, algunas industrias y los pueblos nuevos de las vegas bajas

Marcharon después a Andalucía

Badajoz, 21.—Noventa miembros de la Real Sociedad belga de Ingenieros Industriales, que se encuentran en nuestra patria en visita oficial, llegaron procedentes de Trujillo. Vienen al frente de la expedición el señor Brabant, presidente de la Sociedad; el secretario, señor Hianne; el presidente del Comité de excursiones y viajes, señor Falser, y don José María de Simon Saintbois, inspector general del cuerpo de minas y antiguo jefe de dicho organismo en la provincia de Badajoz, que acompaña al grupo en su visita por España.

Los expedicionarios visitaron la Almorzar en el cortijo de La Orpresa de Montijo, algunas industrias den, donde el Instituto Nacional de y los pueblos nuevos de las vegas Colonización tiene instalada una granja-escuela.

PAMPLONA ESTUDIA EL III ENSANCHE DE LA CIUDAD

Será una realidad dentro de quince años

Pamplona, 21.—El Ayuntamiento prosigue sus estudios acerca de la iniciación del III Ensanche de la Ciudad, principalmente en lo que afecta a las zonas militares y adyacentes y a la zona industrial.

Se proyecta que el tercer ensanche crezca de fuera hacia dentro, uniéndose a la actual ciudad por la parte de la Vuelta del Castillo, donde se halla el campo del Osasuna, hacia la cuesta de la Reina.

Se calcula que el proyecto puede ser una realidad dentro de quince años, en que se habrá formado un

La princesa Margarita ha pedido permiso a Isabel II de Inglaterra para casarse

Con un acudalado abogado canadiense y católico

Dice la prensa de Sidney

Sidney, 21.—Los periódicos de esta ciudad comentan hoy los informes no confirmados de que la princesa Margarita de Inglaterra ha pedido permiso a la Reina para contraer matrimonio con Mr. John Turner, un acudalado abogado canadiense de 30 años de edad.

La publicación del informe en Austria se ha producido 24 horas después de que un portavoz de Clarence House, la residencia de la princesa en Londres, declaró que no se sabía nada del rumor según el cual la amistad entre la princesa y Mr. Turner, había llegado a una fase que la princesa había tratado del asunto con la Reina.

Los periódicos austríacos ponen de relieve que Mr. Turner es católico por lo que, en caso de celebrarse el matrimonio, habrá de seguirse las normas que la Iglesia ha dictado para los casos de matrimonios mixtos.

LUIS MIGUEL, EN MADRID

No toreará, dice, hasta el año próximo

Barcelona, 21.—Ha salido para Madrid, en avión, el diestro Luis Miguel Dominguín, acompañado de su esposa, la actriz de cine italiana, Lucia Bose.

Dominguín manifestó al embarcar en el avión, que se propone descansar una larga temporada y que no piensa volver a los ruedos hasta el año próximo.—Cifra.

SOFIA LOREN, CUMPLE 25 AÑOS

Capri, 21.—La actriz de cine italiana Sofia Loren, ha celebrado su 25 cumpleaños con una fiesta ofrecida a sus amigos y a los que trabajan con ella en el rodaje de la película «La bamba de Nápoles».

Su marido, Carlo Ponti, productor cinematográfico, le ha regalado un collar con este motivo.—Efe.

EN BADAJOZ

En Badajoz asistieron a una comida que les fue ofrecida por la Diputación provincial y, a los postres, pronunciaron unas palabras los señores Saint-Bois y Brabant, que exaltaron el papel preponderante que España había ejercido en Europa y el mundo, y mostraron su admiración por la obra de resurgimiento nacional que ha realizado España bajo la dirección y el impulso del general Franco, y que constituye un ejemplo en el mundo.

EL PLAN BADAJOZ

Cerró las intervenciones el presidente de la Diputación, señor Díaz Ambrona, que destacó la importancia del Plan Badajoz, una de tantas realizaciones del régimen, que ha hecho cambiar a la provincia no sólo en su aspecto material, sino en su misma fisonomía espiritual.

La expedición continuó camino hacia las capitales andaluzas.—Cifra.

CACERES

Nueva ruta turística

Cáceres, 21.—Se ha establecido una nueva ruta turística de duración de dos días por esta provincia, merced a las gestiones realizadas por el gobernador civil.

Se inicia los sábados en Madrid, organizada por una agencia de viajes, y recorre la ruta Guadalupe-Trujillo-Cáceres-Plensancia y Yuste, para regresar al punto de partida.

A partir del año próximo las excursiones por estas rutas, de abril a octubre, se repetirán todas las semanas y hará posible conocer toda la ruta de los conquistadores.—Cifra.

CIUDAD REAL

Plaza de toros en las ruinas de un castillo

Piedrabuena (Ciudad Real), 21.—La plaza de toros de esta localidad, que acaba de ser reformada, ofrece la curiosa particularidad de estar construida en las ruinas de un viejo castillo, el de Morlará.

La plaza es muy bonita y en su exterior pueden verse todavía las venerables reliquias de la que fue una histórica fortaleza.—Cifra.

PANORAMA ECONOMICO

Buena negociación y mejorías en Bolsa.—Balance de nuestra política forestal.—La producción de plata en España.—La aportación de capitales extranjeros.—Aportaciones privadas para la Telefónica.—Explotación comercial de la "Torre de Madrid"

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción.)

Buena negociación y generalización de las mejorías en las cotizaciones han sido las características de la tercera semana de septiembre en el mercado nacional de valores.

Las mejorías han alcanzado principalmente a los sectores eléctrico, bancario, de alimentación y mineros, si bien también se han beneficiado algunos grupos del de la construcción.

Las repoblaciones forestales efectuadas siguen arrojando el ambicioso balance anual de cien mil hectáreas de terreno, que se fijó como objetivo ideal no hace más de un quinquenio. La valoración del suelo, en los 1.455 montes propiedad y consorciados por el Patrimonio Forestal del Estado desde 1954, está calculada en 10.313 millones de pesetas, con arreglo a precios actuales, de una extensión inventariada de 529.191,35 hectáreas totalmente repobladas.

En el año 1958 la producción de plata alcanzó en España la cifra de 52,8 toneladas, lo cual representa un aumento del 7,3 por ciento sobre la obtenida en 1957. Disminuyó en minas de Almagre, por haberse dedicado sólo a la

explotación y tratamiento de las escobreras, pero comenzó el desarrollo de los proyectos relativos a la explotación de los yacimientos de la sierra de Gador, habiéndose abierto ya varios pozos e iniciado las obras de excavación.

Uno de los puntos sobre los que recae especial atención en la nueva coyuntura económica es el de aportación de capitales extranjeros. Por el momento y fuera de la concesión de los préstamos del Export Import Bank para plantas de fertilizantes, no se han producido novedades en este aspecto, si bien representantes calificados de algunos países, como los embajadores de Gran Bretaña y Holanda,

han expresado públicamente su convicción de que en sus respectivas naciones existe gran interés por la participación en industrias españolas, esperándose únicamente conocer el reglamento de las medidas anunciadas por el Gobierno español, para obrar en consecuencia.

A principios de agosto hubo cierta desorientación en torno a las acciones de la Compañía Telefónica, al extenderse el rumor de que, con arreglo a los nuevos recargos en los servicios y la sobretasa; no sería necesario acudir al capital privado para nuevas inversiones en esta empresa. De buen origen se informa que la demanda de servicios telefónicos es de tal naturaleza,

Un rebaño de ciervos blancos —único en el mundo—, en BOHEMIA

Viena, 21.—Un rebaño de ciervos blancos, que fueron traídos de la India hace más de cien años, continúan viviendo en el parque de Zahusice, en la zona central de Bohemia, según informa la agencia de noticias Checoslovaca.

Este rebaño es, probablemente, el único en el mundo puesto que esta especie ha desaparecido en la India, según añade la agencia.—Efe.

Kruschef se dedicará hoy a visitas científicas en San Francisco

Nuestras posiciones son irreconciliables, ha dicho en una reunión con dirigentes sindicales

China roja-añade-se convertirá pronto en el primer país del mundo

San Francisco, 21.—El jefe del Gobierno soviético, Kruschef, dedicará hoy la mayor parte del día a visitas científicas, entre las que figuran la que realizará a una factoría de cerebros electrónicos y un Instituto de Investigación Atómica.

Kruschef dará también un largo paseo marítimo, en un guardacostas, para contemplar San Francisco y sus alrededores desde el mar.

En la factoría de cerebros electrónicos, a 65 kilómetros de San Francisco, el jefe del Gobierno soviético almorzará con los trabajadores.

Posteriormente, Kruschef podrá ver por vez primera cómo Estados Unidos utiliza la energía atómica para usos pacíficos en el Instituto de Investigación de Stanford.

Mientras tanto, la señora Kruschef ha expresado su deseo de ver cómo viven las amas de casa norteamericanas y ha pedido ver algunos hogares particulares especialmente las cocinas.—Efe.

LUJOSAS HABITACIONES

San Francisco, 21.—Las habitaciones reservadas para Kruschef en el hotel Mark Hopkins, incluido el baño, están adornadas con objetos recubiertos con una capa de oro de 24 quilates. Las habitaciones, situadas en el 16 piso, dominan la bahía de San Francisco y suponen un gasto de 135 dólares.—Efe.

POSICIONES IRRECONCILIALES

San Francisco, 21.—Walter Reuther, presidente de la Unión de Obreros de la Industria del automóvil manifestó a la prensa, poco después de haberse entrevistado con el jefe del Gobierno soviético, Kruschef y otros dirigentes sindicales norteamericanos, que el dirigente soviético declaró en dicha entrevista que «nuestras posiciones son irreconciliables».

El jefe del Gobierno ruso y los jefes de los organismos de trabajo afiliados a la A. F. L. C. I. O., se reunieron por espacio de tres horas y media, en el curso de las cuales se trató sobre los sistemas laborales de Estados Unidos y Rusia. «Pusimos en claro» agregó Reuther—que los obreros norteamericanos se niegan a aceptar o adoptar una filosofía de dictadura.

La reunión se celebró durante un banquete en el hotel Hopkins, donde se hospeda el dirigente ruso.—Efe.

CHINA SERA EL PRIMER PAIS DEL MUNDO

San Francisco, 21.—El jefe del

Mientras que EE. UU. descenderán al segundo o tercer puesto

Gobierno soviético, Nikita Kruschef, ha manifestado que la China comunista, se convertirá, eventualmente, en el país número uno del mundo.

Expresó su opinión al alcalde de San Francisco, poco después de su llegada de Los Angeles, según explicó luego el alcalde a los periodistas. Kruschef indicó lo siguiente: «Seré franco con usted. Ahora, Nor-

tamérica es el primer país, pero no tardará mucho en pasar a un segundo lugar, y, con el tiempo, a un tercer». Cuando el alcalde le preguntó qué país sería el primero, Kruschef respondió que China.—Efe.

VISITARA SUECIA

San Francisco, 21.—El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, ha decidido visitar Suecia, pero no ha señalado fecha alguna.

Como se recordará Kruschef decidió anular el viaje a los países escandinavos, fijado en principio para agosto, debido a las críticas por parte de la prensa sueca y danesa.—Efe.

Inundaciones en Frechilla (Palencia) por una tromba de agua

Han perecido numerosas aves de corral y animales domésticos, y en las eras arrastró los graneros de trigo

Palencia, 21.—Una fuerte tromba de agua que duró más de 70 minutos descargó sobre el pueblo de Frechilla, cuyas calles quedaron inundadas. Las aguas alcanzaron alturas de más de medio metro. Casi todas las viviendas quedaron inundadas y hubo de ser evacuada la escuela de párvulos. Perecieron ahogadas numerosas aves de corral y animales domésticos. Los perjuicios mayores se produjeron en las eras, al ser arrastradas las trillas de avena y los graneros de trigo. El pueblo quedó totalmente aislado por carretera.

Las cortinas de agua fueron acompañadas de aparatosos fenómenos eléctricos. En el domicilio de la vecina doña Feliciania Prieto penetró una chispa eléctrica por la chimenea y después de hacer un recorrido por la

casa, hizo astillas la caja de un reloj antiguo de pesas y destruyó el pendulo sin que por fortuna se registrasen desgracias personales.

Las pérdidas materiales en la cosecha son de mucha consideración.

Beneficiosa lluvia en Puertollano

Puertollano, 21.—En esta comarca reina un régimen tormentoso de abundantes chubascos que favorecen la maduración de la uva y contribuyen a aumentar su volumen. En las últimas 24 horas, se recogieron 14 litros de agua por metro cuadrado. De continuar las precipitaciones, la tierra quedará en las debidas condiciones para efectuar la sementera en los comienzos del próximo octubre.—Cifra.

Pedisco en Granja de Torrehermoso

Granja de Torrehermoso, 21.—Sobre este término municipal descargó una tormenta que duró aproximada-



Toni O'Dowd, una de las bellísimas modelos que exhibieron productos en la Exposición de Radio, de 1959, celebrada recientemente en Earls Court, Londres, demuestra con qué facilidad se puede llevar hoy día un receptor de televisión. Este aparato está dotado de un tubo de rayos catódicos de 110 grados, lo que permite fabricar diseños más estilizados de una gran variedad de formas. Este ángulo es el que describe el haz de electrones para llevar la imagen a la pantalla. El año pasado se fabricaron receptores con un ángulo de noventa grados

JOSE LUIS BARCELO (Doctor «honoris causa» en Ciencias Económicas)

CRONICA DE LA CIUDAD

Se acabó el verano

Ya si que puede decirse que se acabó el verano. Esto, que venimos repitiendo desde hace más de un mes, en vista de las condiciones climatológicas que disfrutamos casi sin interrupción durante cuarenta días con sus cuarenta noches, por lo menos, ya es una realidad, afortunadamente. Y se escribe afortunadamente porque no existe posición más deleznable que la de moverse uno en una situación que, aunque oficialmente sea declarada bajo un signo, la realidad nos muestra lo contrario.

Y esto nos ha ocurrido con el verano oficial en la ciudad. Pocos han sido los días en que hemos sentido los efectos de la canícula, hasta el punto de que la transpiración de nuestra piel ha sido casi tan normal en agosto como lo es en noviembre.

Cierto es que las damas no se han privado de exhibir sus brazos desnudos y que algunas ampliaron sus descotes, pero esto no quiere decir que ya en las primeras horas de la noche no se advirtiera que las suaves epidermis femeninas mostraban "carne de gallina". En cambio, los hombres que acudían a esas horas a las terrazas de los bares, reforzaban el liviano trajeillo veraniego con un chaleco. El vientecillo en las pasadas noches agostanas que las tormentas respetaron, sacaron por verdadero y con creces el adagio: "en agosto, frío en rostro".

Se acabó el verano oficialmente y ya no tenemos derecho a quejarnos de que el frío se aguante. Cada cosa a su tiempo, que es lo lógico y natural. Así ya podemos sacar la gabardina sin llamar la atención de los que guardarían las formas y en los días de verano, aunque el vientecillo sutil nos enfrie, no se atreven, por el "qué dirán", a ponerse un abrigo.

Pero como las cosas que ocurren ahora por el mundo se presentan de maneras tan extraordinarias, puede suceder que en noviembre se sienta el calor, en cuyo caso las castañeras no tendrán nada que hacer.



Información Local

LA ENSEÑANZA PRIMARIA CONCEDE BECAS Y MEDIAS BECAS A LOS ESCOLARES NECESITADOS

Y atiende a lo legislado en favor de las familias numerosas

Nota de la Inspección de Primera Enseñanza y directores de Grupos Escolares.—Ante la nota publicada en Prensa y Radio, el sábado último, por los Presidentes de las Secciones Sociales sobre los asuntos tratados en su última reunión, y en la que se hace alusión en el turno de ruegos y preguntas a la modificación llevada a cabo en los derechos de matrícula y establecimiento de una hora más de clase por permanencias en las Escue-

El Sindicato de Hostelería y Montepío de Camareros celebrarán el próximo viernes la festividad de su Patrona

Al anuncio de la becerrada, ya tradicional, que organizada por el Montepío de Camareros, se celebrará el próximo viernes, día 25 del corriente, hemos de añadir ahora los demás actos que, como de costumbre, organiza el Sindicato Provincial de Hostelería y Similares, en esa fecha, con motivo de conmemorar la festividad de la patrona de Hostelería, Santa Marta, fiesta trasladada a esta fecha por acuerdo del Sindicato.

A las nueve y media de la mañana del mencionado día 25 se oficiará una misa solemne en la iglesia parroquial de San Millán, en el altar donde se venera la imagen de Santa Marta.

Después del santo sacrificio, se obsequiará con un desayuno a los enfermos acogidos en el Hospital de la Misericordia, y a los ancianos y ancianas del Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

Por la tarde, a las cinco, ya ya anunciada becerrada, para la que pueden solicitarse las entradas en todos los establecimientos del ramo. Como se sabe, este año se ofrece la novedad de un número de localidades, con lo que el orden en el interior de la plaza será absoluto, sin dar cabida a más espectadores de los que señale el aforo de viejo coso taurino.

En las entradas van diez números para el sorteo de regalos que se efectuará oportunamente.

A las diez y media de la noche tendrá lugar una cena de hermandad, pudiéndose recoger las tarjetas para la misma en el Sindicato de Hostelería. Posteriormente, a las do-

SEGOVIA RELIGIOSA

En el Monasterio de la Encarnación de MM. Agustinas

Mañana, la Comunidad de las Madres Agustinas, del Monasterio de la Encarnación, celebrará en la iglesia de su Monasterio los cultos mensuales en honor de la gloriosa Santa Rita de Casia, abogada de imposibles.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las cinco, exposición mayor, de S. D. M., santo rosario, bendición, reserva, visita a la Santa y veneración de su sagrada reliquia.

ISLAS HAWAI

Islas fragantes, paradisíacas. Tienen en torno un cinturón de coral. Su tierra es un fértil mantillo y su clima es maravilloso; seco, siempre igual, y siempre humedecido por la amarga brisa del mar.

Y en la mitad de esta increíble hermosura del archipiélago, se alza una isla que es toda pavor. Se llama la isla de MOLOKAI. Cantiles enormes forman una barrera en su orilla; toda la isla está fabricada de lanuzas estériles y de ingentes bloques de roca removida por las convulsiones volcánicas. Es una tierra triste, casi inaccesible donde un día las autoridades del archipiélago decidieron que aquel era un buen sitio, una buena prisión, una isla excelente para aislar allí a los condenados del bello país de Hawái. Los condenados a la más espantosa condena que existe bajo las estrellas. Buen sitio les pareció MOLOKAI para hacer de él el límite infernal de estos condenados.

Aquí es donde se desarrolla la historia del Padre Damián, que ahora ha sido llevada al cine por Europea Cinematográfica y que distribuida por Procines, S. A., será presentada en España, en el Cine Cervantes de nuestra ciudad, en función oficial, el próximo día 25, a las siete de la tarde, con asistencia de las autoridades y el director y principal intérprete de esta gran superproducción, cuyas proyecciones normales continuarán a partir de las once de la noche del citado día.

La Empresa Velasco y Alonso, S. L., de Espectáculos, se complace en ofrecer al público segoviano las primicias de este gran acontecimiento artístico y cinematográfico: MOLOKAI (La isla maldita).

Para esta noche: Cronista Lecea, 6, San Francisco, 9.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Conspiración de silencio» (2), 82 minutos.

«Al Este del edén» (3-R), 115 minutos.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Cronista Lecea, 6, San Francisco, 9.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 19.—Premiado con 250 pesetas, número 895. Premiados con 25, los terminados en 95.

Son muchos los que van conociendo la gran obra nacional que es la Organización de Ciegos; pero necesitamos más asiduos del cupón.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL	
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis	San Francisco, 23. Segovia, Teléfono 2088
JESUS H. CANO	Médico oculista
Médico forense y oftalmólogo del Estado por oposición	Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6 Av. Fernández Ladreda, 12, Segovia
A. DEL CARIZO SUAREZ	Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media	Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia
JUAN DEL CARIZO	Médico
Medicina interna	Rayos X
Consulta: De 10 a 12 y de 6 a 8	Muerte y Vida, 4 Segovia
JUAN LAA INFANTE	Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria: de 12 a 2 y 5 a 7	Plaza de Corpus, 9, 3.º Tel. 1951
J. USEROS CASAS	Partos y enfermedades de la mujer
Consulta: de 10 a 1	San Martín, 1. Teléfono 1669
D. VIDAECHEA	Médico-oculista
Del Hospital Oftalmólogo del Estado por oposición	Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6	Teléf. Clínica, 2049. Domicilio, 1302
EUGENIO MANZANARES	Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones.	Rayos X. Ultrasonidos
Consulta diaria: De 1 a 2 y de 3 a 5	Segovia. Plaza Dña Sanz, 1. Tlf. 1381
Teléfono 2713	
M. NIÑO-DENTISTA	Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119	

El señor Marín Martín, en estado satisfactorio

Las últimas noticias que recibimos sobre el estado de salud de don Andrés Marín Martín, gobernador civil de nuestra provincia, son muy halagadoras, puesto que revelan que el señor Marín Martín se encuentra en estado francamente satisfactorio.

Celebramos la mejoría experimentada en su dolencia y hacemos votos por el rápido y total restablecimiento de nuestra primera autoridad civil.

JOSECHU ACTUARA EN CINCO CORRIDAS ESTA SEMANA

Aunque la desgracia ocurrida a cuatro de los mejores ejemplares de su cuadría, hizo temer en un principio que el joven rejoneador segoviano, Josechu Pérez de Mendoza vería mermadas sus posibilidades de actuación en estas fechas inmediatamente posteriores al suceso donde perdió la vida su mejor jaca, no ha sido así afortunadamente, puesto que, a las varias actuaciones que ya ha tenido desde entonces, tenemos que unir ahora una actividad notable en la semana presente. En ella, Josechu ha de intervenir en cinco plazas, empezando por su actuación de hoy en Logroño. Mañana se presentará en Consuegra; el miércoles, en Talavera de la Reina; el viernes en Calasparra y el domingo en Torrijos.

DE SOCIEDAD

Enfermo. Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente, no de cuidado, el director del Instituto Nacional de Previsión don Ramón de Bonilla.

Natalicios. Ha dado a luz felizmente un niño, tercero de sus hijos, al que se ha impuesto el nombre de Félix Francisco, la esposa del comandante farmacéutico analista don Félix Martín Borregón (de soltera Lola de Aymérich).

También la esposa del doctor don Samuel Borregón (de soltera Elena Carretero), ha dado a luz, el primero de sus hijos.

EL SENOR D. Santos Gozalo Miguel

Secretario del Juzgado de Instrucción de Victoria

Falleció el día 16 de Septiembre de 1959

a los 67 años de edad

Confortado con los Auxilios Espirituales D. E. P.

Sus resignados hijos don Santos y don Jesús; hermanos don Julio y don Delfina; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y agradecerán la asistencia a la misa que, por el eterno descanso de su alma, se oficiará el día 28 de los corrientes, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María de Nueva.

AFILIACION EN EL MONTEPIO «DIVINA PASTORA» DEL SERVICIO DOMESTICO

El Montepío de Previsión Social del Servicio Doméstico «DIVINA PASTORA» se complace en comunicar que sus oficinas de afiliación siguen funcionando en las Delegaciones y Corresponsalías establecidas en España, y que está previsto por el Ministerio de Trabajo el concierto que, entrando en vigor el próximo mes de octubre, determina el derecho de las domésticas a afiliarse al Montepío «DIVINA PASTORA», para cumplimiento de la obligatoriedad de inscripción al régimen de Previsión Social establecido por el decreto de 17 de marzo de 1959, por el que se creó el Montepío Nacional del Servicio Doméstico.

GRAN FERIA DE GANADOS EN LA VILLA DE FUENTEPELAYO

Durante los días del 24 al 28 del actual mes de septiembre se celebrará en esta villa la tradicional y acreditada feria denominada de SAN MIGUEL. Se recuerda la obligación de venir provistos de la guía de sanidad. Fuentepeelayo 9 de septiembre de 1959.—El alcalde, Mariano Illanas.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pts. Cada palabra más, 0,50

PERDIDAS

PERDIDA pulsera tres filas piedras bisutería fina, el día 12, entrada Cathedral, una de la tarde. Gratificará, Farmacia Gallegos.

TRABAJOS

SE necesita aprendiz de carnicería. Aquilino Pascual; Melitón Martín, 4.

NECESITO pastor sepa su obligación. Tratar, Valentín Velasco; Torredondo.

PRECISASE aprendiz adelantada. Betegón. Juan Bravo, 10.

TRASPASOS

TRASPASO mercería con vivienda. José Zorrilla, 54.

ALQUILERES

SE alquila local mejor sitio de la calle San Juan, junto al Acueducto, 140 m². Razón; Gestoría Martín Orejana, San Agustín, 19.

ALQUILANSE espléndidos locales con o sin vivienda. Buitrago, 7.

HABITACION, cama dos cuerpos, derecho cocina, curso escolar. Razón; Gestoría Sañcho.

ALQUILO piso amueblado temporal invierno. José Canalejas, 3.

ALQUILO piso amueblado, temporal escolar. San Juan, 9, de once a dos.

SIRVIENTAS

SE necesita sirvienta hasta 50 años, pueblo próximo, para matrimonio solo, sueldo 1.000 pesetas mensuales. Razón, Celestino Nuñez. San Millán, 4, Huerta.

SE necesita muchacha y dependiente. Bar La Criolla. Ruiz de Aldá, 4.

VARIOS

AUTOMOVILISTAS: mayor seguridad con frenos Urra. Accesorios La Unión.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

SEGOVIA

Por el presente se saca a Concurso público la adjudicación de los Servicios de Limpieza de la nueva Casa Sindical de Segovia.

Los Pliegos de Condiciones Económico-Jurídicas para este Concurso se hallan de manifiesto en la Secretaría de la C. N. S.

El plazo de presentación de proposiciones será de 15 días hábiles, a contar del siguiente al de la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial del Estado.

Segovia, 18 de septiembre de 1959. El Secretario Provincial Sindical.

CINE CERVANTES

Hoy lunes: Últimas proyecciones «CONSPIRACION DE SILENCIO» Cinemascope. Color. Tolerada menores.

Martes: 7,30 y 11. Primer estreno preferente «AL ESTE DEL EDEN» La máxima creación del más grande ídolo del cine de los últimos años. James Dean. Julie Harris. Raymond Massey. Prodc. Warner Bros en cinemascope y color. Rigurosamente para mayores.

Próximos grandes estrenos «MOLOKAI» (La isla maldita) estreno en España. «MELODIA INTERRUPTIDA», Green Ford. «EL EMIGRANTE», Juanito Valderrama. «EL CERCO», José Guardiola. Angel Jordán. «DIEGO CORRIENTES», José Suárez.

Y una programación especial para la SEMANA DE LA PROVINCIA, del 27 al 3 de octubre.

Victoriano de la Serna cortó dos orejas y salió a hombros en Ceret (Francia)

Corpas, El Trianero y Segura cortaron diez orejas y un rabo en San Feliú de Guixols

Madrid, 20.—Plaza Monumental. Toros de don Juan Antonio Alvarez. El tercero fue castigado con banderillas negras.

Pepe Luis Vázquez, pitos en sus dos toros.

Manolo Vázquez, ovacionado. Curro Romero, ovacionado en su primero. En su segundo cortó una oreja y vuelta al ruedo en hombros.

Valladolid, 20.—Un novillo para rejones y seis toros de Antonio Pérez, terciados y nobles.

Angel Peralta porfió valiente al primero, clavándole tres rejones, banderillas y una rosa. Estuvo desacerado al matar. Su enemigo, manso, fue pitado.

Marcos de Celis toreó a su primero por alto y naturales, para dos pinchazos y una entera. Escuchó aplausos. En el otro cortó una oreja, después de una faena dominadora rematada con un pinchazo y media.

Pepe Cáceres se lució en la faena del segundo. Tras una estocada y descabello cortó una oreja; en el otro fue aplaudido por la faena y acabó de pinchazo, estocada y descabello.

Jaime Ostos instrumentó al tercero de rechazos artísticos, giralginas, mo-

EL SERVICIO DOMESTICO PUEDE CUMPLIR CON LA AFILIACION OBLIGATORIA, INSCRIBIENDOSE EN EL MONTEPIO «DIVINA PASTORA»

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS SEGOVIA

Por el presente anuncio se saca a Concurso Público la adjudicación de los Servicios de Calefacción de la Casa Sindical de Segovia.

El Pliego de Condiciones Económico-Jurídicas, para este Concurso, está de manifiesto en la Secretaría de la C. N. S.

El plazo de presentación de proposiciones será de 15 días hábiles, a contar del siguiente al de la publicación del presente anuncio en el Boletín Oficial del Estado.

Segovia, 18 de septiembre de 1959. El Secretario Sindical Provincial.

Tractores URSUS, 40 HP.

Entrega inmediata. Informará el representante para las provincias de Avila y Segovia. JOSE HIDALGO MARTIN Arévalo (Avila)

AYUNTAMIENTO DE LOS HUERTOS

SUBASTA DE CHOPOS. El día 16 de octubre a las 13 horas, subasta de 211 chopos que cubican 70.000 metros cúbicos, valorados en 80.000 pesetas, pliego de condiciones y demás, se hallan de manifiesto en la Secretaría, y en el apertura hasta el día 15 a las 13 horas.

Los Huertos, 18 de septiembre de 1959.—El Alcalde, Bernardino Ballesteros.

VISITE HERMA

¡y lo encontrará! Tenemos el mayor surtido en artículos de vestir para niños y niñas.

Desde el bebé al pequeño colegial. SAN FRANCISCO, 21 Elegancia infantil

FABRICANTE DE TINAJAS

De dos a 400 arrobas. Elegidas en depósito si lo desean. Empegado y trasladado desde cualquier punto a toda España.

San Germán, 16 (ahora General Laguarda). Teléfonos 33-84-56. 53-80-66

¡ATENCIÓN!

REMATADORAS desde 500 pesetas mensuales. MAQUINAS DE HACER PUNTO manuales y eléctricas.

Bobinadoras. Amplísimas facilidades. ELEGANCIAS MARGOT.—Montero Calvo, 2, Valladolid.

EL MERCADO DE GANADOS EN MEDINA DEL CAMPO

Sigue animado el de lanar

Medina, 20.—Se ha celebrado el mercado de ganados, estando éste muy concurrido y animado. Sobresale en todos ellos el de ganado lanar.

En cuanto a la asistencia de ganaderos continúa siendo grande a pesar de que la época va muy avanzada.

Expusieron 11.259 cabezas lanaras, siendo numerosas las ventas llevadas a efecto. Se cotizaron los corderos de 17,50 a 18 pesetas el kilo, en vivo; corderas, de 650 a 700 pesetas unidad; corderos para vida, de 450 a 600, siendo grandes y gordos; carneros churros y merinos, de 15 a 16 el kilo en vivo; ovejas gordas y buenas, de 13,50 a 14 el kilo en vivo; ovejas corrientes, de 12,50 a 13 el kilo en vivo; carneros sementales, de 1.300 a 1.500, siendo grandes y gordos y raza castellana; ovejas de desecho, de 215 a 250 pesetas unidad.

Ganado de cerda
También estuvo animado. Expusieron a la venta 174 ejemplares. Se pagaron los blancos, de siete semanas, de 350 a 500; los negros colorados de la misma edad, de 200 a 350, según tamaño; los blancos de tres meses, de 550 a 675; negros y rojos del mismo tiempo, de 400 a 600;

Ganado de cerda
También estuvo animado. Expusieron a la venta 174 ejemplares. Se pagaron los blancos, de siete semanas, de 350 a 500; los negros colorados de la misma edad, de 200 a 350, según tamaño; los blancos de tres meses, de 550 a 675; negros y rojos del mismo tiempo, de 400 a 600;

Ganado de cerda
También estuvo animado. Expusieron a la venta 174 ejemplares. Se pagaron los blancos, de siete semanas, de 350 a 500; los negros colorados de la misma edad, de 200 a 350, según tamaño; los blancos de tres meses, de 550 a 675; negros y rojos del mismo tiempo, de 400 a 600;

Ganado de cerda
También estuvo animado. Expusieron a la venta 174 ejemplares. Se pagaron los blancos, de siete semanas, de 350 a 500; los negros colorados de la misma edad, de 200 a 350, según tamaño; los blancos de tres meses, de 550 a 675; negros y rojos del mismo tiempo, de 400 a 600;

Ganado de cerda
También estuvo animado. Expusieron a la venta 174 ejemplares. Se pagaron los blancos, de siete semanas, de 350 a 500; los negros colorados de la misma edad, de 200 a 350, según tamaño; los blancos de tres meses, de 550 a 675; negros y rojos del mismo tiempo, de 400 a 600;

SEPA Vd. perder el tiempo

MODA NUEVA
La señora penetra en un gran almacén en busca de un sombrero novísimo y original con el que aplastar definitivamente a las amigas.

Encuentra solo el departamento y comienza a probarse algunos de los sombreros que ve por allí.

En esto penetra una empleada y le dice: —Si la señora desea un sombrero, suba al segundo piso. Este es el departamento de pantallas para lámparas.

MUCHAS VECES LLUEVE SIN ESTAR NUBLADO
Todavía no se ha encontrado una razón que explique la causa de la lluvia. El cielo azul no es siempre señal de buen tiempo, porque puede llover sin que ninguna nube oculte el sol, fenómeno que se atribuye por lo general, a que el viento ha llevado la humedad a las altas capas atmosféricas. En el Atlántico del Sur se ha dado el caso de estar lloviendo durante más de una hora con el cielo perfectamente despejado y en la isla de Mauricio ocurre igual fenómeno con relativa frecuencia más común aún de noche y con cielo estrellado. Hay quien supone que estos chaparrones proceden de las partículas de hielo, que se forman en las altas regiones de la atmósfera y que luego se funden y precipitan en forma de lluvia. Otros los atribuyen a las corrientes de aire frías y calientes que soplan en sentido opuesto condensando las primeras partes la humedad que transportan las segundas produciendo la precipitación.

FUNERALES POR CARLOS I EN YUSTE
Monasterio de Yuste (Cáceres), 21. Se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del alma del emperador Carlos I, que oficiaron los monjes que hace un año entraron en el restaurado monasterio jerónimo.

Asistieron representaciones de las autoridades provinciales, el vicepresidente de la Asociación de Caballeros de Yuste y numerosos asociados a la misma.

A continuación, en la sacristía, se dio una lección de Historia Imperial, por el canónigo-archivero de Zaragoza, don Francisco Fernández, que versó sobre «la ruta de Carlos V en tierras de Austria e Italia».

Los actos terminaron con la reunión anual preceptiva de los caballeros de Yuste.—Cifra.

TRANSPORTISTAS!
Fábrica de harinas, contrataría transporte de CIEN o más vagones de trigo en los SEIS meses próximos, a razón de CUATRO o CINCO semanales, a retirar de las provincias de PALENCIA-VALLADOLID-SEGOVIA y AVILA, indistintamente. Informes: ARMENDAIZ S. L. VILDE (Unquera-Asturias).

los de seis meses; blancos, de 1.000 a 1.400; los negros y rojos de igual edad, de 950 a 1.200, todos según tamaño y clase. En ejemplares cebados hubo algunas ventas, pagándose los blancos de 32 a 33 pesetas kilo canal.

Ganado vacuno
Presentaron 25 ejemplares. Pedían por vacas de leche, de buena producción, hasta 15.000 y 16.500 pesetas; otras más inferiores, de 10.000 a 12.500; vacas de recia, de cinco meses, de 3.500 a 4.000 pesetas unidad; vacas del terreno, para matadero, de 37 a 38 pesetas el kilo; vacas suizas, también para matadero, a 42 pesetas kilo, entendiéndose estos precios a canal. Toros, de 47 a 48 el kilo en canal y de 24 a 25 en vivo.

Ganado mular y caballo
Presentaron 15 ejemplares. Fueron vendidas mulas y caballos destinados para matadero, desde 1.500 pesetas unidad.

Ganado asnal
Presentaron 16 ejemplares, vendiéndose los asnos con poder para el trabajo, pero entrados en años, de 2.000 a 3.500 pesetas unidad.

LUVEDE

ADIVINANZA
Número 1.391:
Soy lo que engendrada fui,
de la ambición de bestia fiera,
a mil reinos destruí,
y es mi furor de manera
que hasta al cielo me atreví.
(Solución el núm. 1.390: El hierro.)

INVESTIGACION
En la oficina discute el instructor de un expediente con su auxiliar. El expedientado es de un funcionario de la casa.
—Creo que está claro—dice el auxiliar.
—No lo veo yo así. Hay que llevar las cosas a fondo.
—Ha llamado idiota al jefe.
—Averigüemos primeramente si está en lo cierto.

CRUCIGRAMA 2.044. Por J. P. B.

1	2	3	4	5	6	7	8	9
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								
10								

HORIZONTALES: 1. Lleno de canas. Desinencia verbal.—2. (Al revés) Grato, placentero. Cifra romana.—3. Cazuela con mango para guisar.—4. (Al revés) Villa de la provincia de La Coruña. Números romanos.—5. Gracia. Extremidad.—6. Toro sagrado de los antiguos egipcios. Partícula inseparable.—7. Combate. Río de la América meridional.—8. Ex esposa del rey Faruk.—9. Preposición inseparable. Primera cera con que untan las abejas la colmena.—10. Desinencia verbal. Tuestan.

VERTICALES: 1. Sitio poblado de palmeras tropicales.—2. Medida de longitud. Lugar poblado de árboles coníferos.—3. Todo aquello a lo cual es imposible resistir.—4. Plural de letra griega.—5. Gran lago salado del Turquestán. Río español.—6. (Al rev.) Artículo Amontona.—7. Cifra romana. (Al revés) Período de tiempo.—8. (Al revés) Mamífero rumiante. Río de Italia.—9. Andan.

Solución al crucigrama número 2.043
—HORIZONTALES: 1. Gamo. La.—2. Enano. El.—3. Necesita.—4. Eral. Ma.—5. Ros. Cam.—6. inAm. Ta.—7. Sor. Sed.—8. Caramelo.—9. An. Menor.—10. Os. Nata.

VERTICALES: 1. Génesis.—2. Ane. Nocas.—3. Macerarán.—4. oneroM.—5. Osas.—6. IL. Temen.—7. Et. Cadena.—8. Llama. Lot.—9. Aminoa.

Notas de la Región

Avila: Convocatoria para elegir talentos rurales Santander: 68.191.009 pesetas, presupuesto municipal para 1960 Salamanca: Otra vez el viejo timo de las «estampitas»

PALENCIA

Dentro de los Servicios Pecuarios de la Diputación, se ha acordado instalar el Laboratorio Pecuario Provincial, con el objeto de resolver los problemas previos que plantean algunas enfermedades infecciosas y parasitarias y de servir de asesoramiento a todos los ganaderos de la provincia.

Por el momento se pretende conseguir pronto y fáciles diagnósticos tras autopsias regladas y análisis bacteriológicos, orientados por los datos que suministren los veterinarios clínicos, en ciertas infecciones corrientes en esta provincia, las cuales permiten un diagnóstico con grandes posibilidades de seguridad, haciendo uso de medios ordinarios.

SALAMANCA
Una señora ha sido víctima del viento y gastado truco de las estampitas y, como siempre, la perjudicada trataba de «hacer negocio». El caso es que aquella señora le salió al paso un individuo y, enseñándole un billete de cien pesetas, le preguntó si «aquellos» tenía valor. A todo esto «surgió» otro sujeto que tomando parte en la conversación preguntó al del billete el lugar donde lo había encontrado, y al contestarle que tenía cien iguales en una cartera que halló en la estación, le propuso entregarle 10.000 pesetas por el «lot» de estampitas.

Y puesto de acuerdo con la señora, ésta entregó 10.000 pesetas, se posesionó del paquete y se citó con el otro para repartírselo. Naturalmente, el sujeto en cuestión pidió «prenda» y la mujer le dio otras 1.500 y los pendientes de oro que llevaba puestos. Y la timada esperó, a la entrada del Puente Viejo, lugar de la reunión para repartirse los veinte mil duros.

Cansada de tanto esperar infructuosamente, la mujer abrió el paquete en el Puente Viejo y encontró un pañuelo atado a unos papeles de envolver. Después, las lágrimas, las lamentaciones y la consiguiente denuncia en Comisaría de Policía.

AVILA
Se están llevando a cabo obras en la ermita de Nuestra Señora de Las Nieves, pequeño templo situado en la calle de los Reyes Católicos, que data del siglo XV. Los trabajos quedarán terminados para las próximas fiestas de la Santa y en la ermita se montará una exposición de arte religioso y quedará abierta en permanente museo de piezas de importancia que se reúnan entre las que están diseminadas en la provincia.

El interior de esta ermita es de planta cuadrada, con bóveda gótica de crucería, preciosa vidriera de color en medio punto—que ahora se ha descubierto—y altar barroco, también en muy buen estado, en el centro del cual existe en perfectas condiciones una madona de mármol policromado.

—Casi un centenar de niños se han presentado ante el gobernador civil y la inspectora jefe de Enseñanza Primaria, como aspirantes a becas. Se trata de una convocatoria para elegir talentos rurales. El centenar de niños superdotados han sido presentados por las diferentes escuelas de la provincia. De ellos, 23 han participado en los exámenes como aspirantes a las becas, seleccionados previamente por una junta calificadora.

VALLADOLID
A las nueve en punto de la noche del sábado y como inauguración de las fiestas, se encendieron las iluminaciones y estallaron los primeros cohetes, los fuegos artificiales y la traca. Una gran multitud contempló en los alrededores de la plaza de Zorrilla y calles adyacentes esta primera manifestación de las fiestas, elogiando la vistosidad del espectáculo. Al mismo tiempo, la Corporación municipal, presidida por el alcalde, hizo acto de presencia en el «areal» de las Moreras, para inaugurar las fiestas 1959. Más tarde, en el recinto de la Pérgola del Campo Grande se procedió a la elección de Reina de las Fiestas, título que ha recaído en la señorita María Presa Guzmán.

SANTANDER
El Ayuntamiento ha aprobado los presupuestos para el año 1960, que ascienden a 68.191.009,88 pesetas. Los de urbanismo se cifran en pesetas 7.253.100,98, y en 18.300.000 los de la Empresa Municipal de Transportes.

ZAMORA

En el cine Barranco ha tenido lugar la proyección de un documental en castmancolor de las obras realizadas en los Saltos del Duero. Este noticiario pone de relieve el trabajo de la empresa «Iberduero» en las construcciones a lo largo de la cuenca del Esia, del Duero, del Tera, del Tormes, y en los Pirineos, Palencia, Aragón y Guipúzcoa.

SORIA
Por el Distrito Minero de Zaragoza ha sido concedida la correspondiente licencia para la explotación de 110 pertenencias de mineral de hierro al industrial de Guadalajara don Emiliano Waldemeyer.

La nueva concesión radica en el término municipal de la Poveda, a una altitud de 1.200 metros sobre el nivel del mar y en un paraje en el que hasta la fecha se ignoraba la existencia de este yacimiento.

—Se anuncia para los primeros días del próximo octubre en esta ciudad la asamblea del Instituto Técnico de Contabilidad y administración.

—El Ayuntamiento ha aprobado el proyecto de alumbrado en la plaza de San Marcelo, y ha autorizado la instalación de una industria de prefabricados de hormigón.

BURGOS
La empresa municipal de los transportes urbanos sigue en su plan de mejorar el servicio de la ciudad y a este fin se encuentra ya pendiente un nuevo autobús «Pegaso» que la factoría correspondiente de Bilbao espera enviar a Burgos en las próximas semanas.

Dicho autobús hará el número 10 entre los que integran el parque.

—Se ha concedido una subvención de 1.238.151,36 pesetas para las obras de reforma y ampliación de la Escuela Técnica Industrial «Padre Aramburu», según proyecto redactado por el arquitecto don José Antonio Olano y López de Letona.

—Ayer domingo, a las doce y media, tuvo lugar la apertura de la II Exposición del Libro Católico y Prensa de la Iglesia, organizada por el Consejo diocesano de los hombres de Acción Católica, a través de su Grupo Apostólico de Publicaciones, obra de apostolado patrocinada y bendecida por el arzobispo de la diócesis, que presidió el acto de apertura y dio su bendición.

Vibración ferrolana ante el Caudillo

(Viene de la página 6)

infancia del Caudillo y que ahora sienten el gozo, el orgullo legítimo de recibir a su hijo más preclaro, conductor supremo de la Patria que el salvó en las horas más adversas y difíciles.

Este Ferrol que, después, tras el silencioso fervor de la ceremonia religiosa, brillantísima, esplendorosa, tuvo su anverso de júbilo, de sonora alegría, de literal estallido de entusiasmo cuando Franco, en el balcón principal del Ayuntamiento, les hablaba de la España que renace cada día en la victoria constante de nuestra paz, de nuestra industria floreciente, de nuestra agricultura que se incrementa en las más modernas explotaciones y sistemas de cultivo, en la estabilidad social de nuestras gentes marineras, en el continuo seguir adelante, que es tónica y estilo del Movimiento nacional.

Y la presencia de Franco en su natal Ferrol tuvo, también, matices de especial emotividad en detalles realmente conmovedores. Por ejemplo, cuando el Jefe del Estado, entre los saludos oficiales a las personalidades que le aguardaban ante la iglesia de San Julián, distinguió entre el público a viejos amigos de juventud, a los que reconoce y para los que tiene su más abierta sonrisa, su más efusivo apretón de manos. O el agitar de sus brazos ante el clamor de la muchedumbre ronca en el enervorizado «¡Franco, Franco, Franco!» de la hora más entusiasta.

Porque la hora más entusiasta para Ferrol ha vuelto a sonar en el día de hoy como sonará el próximo año y en todas cuantas ocasiones el Caudillo vuelva a ella, a sus viejas calles entrañables, al crecimiento de esta ciudad departamental, vivero de laboriosidad en el resurgir de España y cuna del hombre preclaro que hizo posible la gloria de esta paz diaria sobre la que se asienta el renacimiento nacional.



PRINCIPIO DE CURSO

CONTRA RESFRIADOS, CATARROS, DOLORS NERVIOSOS, DELA CABEZA, REUMATICOS, GRIPE, ETC.

Ya todo ha pasado con **Calmane vitamínado**

Contiene VITAMINA B1 esencial para el sistema nervioso

LA TABLETA QUE DA BIENESTAR Y TONIFICA LOS NERVIOS

Agricultor:

El beneficio inmenso de la mecanización llegará muy pronto a tus pequeñas parcelas.

El que hace publicidad saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

KRUSCHEF INSISTIO EN LOS ANGELES en su propuesta de desarme total

(Viene de la página 6)

la U. R. S. S. Las entrevistas que he celebrado me han convencido de que el pueblo americano quiere y ama la paz. El primer ministro soviético repitió su argumento de que la cuestión de los controles no debe ser un obstáculo para el desarme, porque—dijo—si existe pleno acuerdo entre los Estados, no existirán recelos de uno a otro y, consecuentemente, el control puede ser completo y comprensivo.

Intemperancias del dictador rojo

Refiriéndose a las declaraciones del alcalde de Los Angeles, Kruschef dijo que lamentaba lo que él creía una consciente distorsión de su pensamiento, lo cual no podría conducir a otra cosa sino a la agravación de la guerra fría. «Pero elijo para ustedes el lenguaje que yo prefiero usar. No he venido aquí a pedirles nada a ustedes. Somos fuertes y no menos fuertes que ustedes.»

«Nunca, en ninguno de mis discursos, he hablado de ningún cohecho», dijo Kruschef elevando la voz encolerizado—. «Yo no puedo decir sino que he venido aquí a saber algo de ustedes, qué he venido aquí para eliminar la guerra fría, porque estamos deseosos de hacerlos.»

«Si ustedes creen que la guerra fría es algo beneficioso para ustedes, entonces, adelante: quedémonos en la completa guerra fría. Pero piensen en lo que significaría una competencia en la guerra en las condiciones de las armas modernas existentes.»

La cuestión, como se halla ahora, es saber si la constatación de pensamientos con el Presidente Eisenhower llevará a la eliminación de la guerra fría o si no llevará a la división. Después de todo—añadió Kruschef—, yo soy el primer jefe de Rusia, o de la Unión Soviética que ha realizado una visita a los Estados Unidos en toda su historia. Si ustedes no aceptan esto, entonces yo no podría predecir si alguna vez otro primer ministro de Rusia visitaría nuestro país.

Ustedes podrían decir que sin tal

92 muertos y 1.003 heridos en 786 accidentes de tráfico en agosto

Madrid, 20.—El Ministerio de Obras Públicas, a través de la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, ha publicado una expresiva estadística de los accidentes de circulación ocurridos en carreteras españolas durante el mes de agosto.

Es importante destacar que de los 786 accidentes que en total se produjeron, 571 ocasionaron víctimas por un total de 92 muertos y 1.003 heridos. Esta impresionante relación se hace aún más expresiva si se tiene en cuenta que de estos accidentes nada menos que el 426 fueron debidos a infracciones del Código de Circulación, y sólo 73 a averías en los vehículos, siendo 72 los accidentes producidos por varias causas sin especificar.

Del número total de accidentes, 75 tuvieron consecuencias mortales, 496 heridos produjeron heridos y sólo 215 fueron sin víctimas.

A consecuencia de los correspondientes expedientes y sentencias dictadas durante el mismo mes de agosto han sido retirados 228 permisos de conducción, a los que hay que añadir tres licencias de conducir de ciclomotores.

Ganaderos Avicultores

Su ganado... Sus aves...

necesitan
Complementarios Albuminal el pienso más económico por su menor precio y mayor rendimiento.
Para aves,
Complementarios Albuminal etiqueta verde.
Para cerdos,
Complementarios Albuminal etiqueta blanca.
Para terneras y vacas,
Complementarios Albuminal etiqueta azul.
Paquetes de 30 kilos para agregar 70 kilos de cereales.
Los Complementarios Albuminal son entregados con precinto de garantía.
¡Una prueba le convencerá!
Incubaciones y piensos.

TAFER

San Agustín, 18 Teléf. 24-33

geles, Norris Poulson, y dijo que algunos funcionarios norteamericanos no deseaban «cooperar». «He tardado doce horas en venir aquí. Quizá tardase menos tiempo en regresar», dijo.

Al parecer, la declaración que provocó la irritación del primer ministro soviético tuvo su origen en la frase que a menudo ha pronunciado de «Nosotros os enterraremos». El alcalde, refiriéndose a dicha frase, le dijo a Kruschef: «Ustedes no nos enterrarán y nosotros no les enterraremos. Estamos muy contentos con nuestro nivel de vida... y no proyectamos funerales, ni suyos ni nuestros.»

visita podrían seguir viviendo en este mundo. Esto es verdad ciertamente. Pero en igual certidumbre es también verdad que es mucho mejor vivir en paz que vivir con la pistola cargada y con el cañón apuntando hacia el objetivo.»—Efe.

NIXON ESPERA MAS DETALLES

Windsor Locks (Connecticut), 20. El vicepresidente Richard M. Nixon declaró que espera que el jefe del Gobierno ruso, Nikita Kruschef, exponga con mayor amplitud de detalles la forma en que podría llevarse a la práctica su propuesta plan de desarme.

Luego el vicepresidente agregó: «Todos los norteamericanos deseáramos el desarme porque reduciría los peligros de guerra. Pero si el desarme no es mutuo, en lugar de reducir el peligro, éste aumentaría, porque alentaría a la parte que no pudiese en práctica el plan a comprometerse en actividades que culminarían con la guerra.»—Efe.

KRUSCHEF SALE PARA SAN FRANCISCO

Los Angeles, 20.—A las cuatro y media de la tarde el jefe del Gobierno soviético, Kruschef, ha salido en tren con dirección a San Francisco. Durante los 640 kilómetros de recorrido, el tren hará cuatro paradas y llegará a su destino hacia las tres de la madrugada del lunes (hora española). En la estación había numerosos periodistas, pero el dirigente soviético no quiso hacer declaraciones.

El viaje hacia San Francisco se desarrolla normalmente. Desde el vagón ha podido contemplar las prospecciones petrolíferas que se realizan en el mar.

El tren cruza la base de proyectiles de Vandenberg (donde se montan los «Atlas» y los «Thor»). En el trayecto se encuentra también la gran fábrica de donde salen algunos de los más potentes motores para estos proyectiles.—Efe.

MEDIDAS ESPECIALES DE SEGURIDAD

Los Angeles, 20.—Las autoridades norteamericanas se han visto obligadas a tomar medidas especiales de seguridad a lo largo de la línea ferroviaria, Los Angeles-San Francisco con motivo del viaje de Kruschef. El Southern Pacific Railroad envió un tren precediendo al de Kruschef para tener la seguridad de que no había sido cometido ningún acto de sabotaje en la vía.

Poco antes de que saliera este tren de exploración, equipos especiales recorrieron el trayecto para determinar que no había sido depositada ninguna bomba. A lo largo de la vía, policías vigilan todo el trayecto. En Los Angeles, la estación estaba vigilada muy estrechamente, así como las calles cercanas. En lo alto de los edificios habían sido colocados agentes que vigilaban continuamente el sector. En el recorrido hay numerosos puentes que son objeto de especial cuidado por la Policía.—Efe.

DETENCION DE UN PRESUNTO CRIMINAL

San Francisco, 20.—Las precauciones policíacas tomadas con motivo del viaje de Kruschef han permitido detener a un presunto criminal. Se trata de un empleado del hotel donde permanecerá Kruschef durante su estancia en esta ciudad. El individuo, llamado Antonio Sinibaldi, de cuarenta y cuatro años de edad, corso, a quien se perseguía desde hace años en relación con la muerte de una mujer en París en 1950. Al recoger la Policía las huellas de los empleados del hotel, ha encontrado que las de Sinibaldi correspondían a las del individuo buscado.—Efe.

INTERCAMBIO DE LIBROS

Los Angeles, 20.—Kruschef ha aceptado en principio la sugerencia de un intercambio de libros entre Estados Unidos y la Unión Soviética. Como se recordará, todas las publicaciones occidentales están prohibidas actualmente en la U. R. S. S., salvo raras excepciones, y las mismas emisiones de radio de Estados Unidos han sido interferidas hasta fecha reciente.

La propuesta fue hecha por Cabot Lodge, el representante personal del presidente Eisenhower, que acompaña al jefe del Gobierno soviético en su viaje. Kruschef indicó que la U. R. S. S. está a favor de los intercambios en general.—Efe.

COMENTARIO LONDINENSE SOBRE EL DESARME

Londres, 20.—«Es muy fácil sea-

lar los puntos flacos del plan del jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschef, para el desarme total; pero sería absurdo considerar dicho plan como mera propaganda», dice hoy el «Sunday Observer».

El periódico añade: «Después de todo, es algo sorprendente que el dirigente de una de las dos mayores potencias del mundo proponga la supresión de todas las fuerzas armadas y casi llega a reflejar un deseo sincero de paz. El buen camino, sin duda, es el de tomarle la palabra para tratar de negociar seriamente la forma en que su plan puede ser llevado a la práctica.»

Tras las palabras de Kruschef pueden notarse dos constantes preocupaciones rusas: la sospecha de que Occidente no desee en realidad el desarme y las conversaciones sobre inspección y control en el sentido de quebrar el sistema de seguridad ruso.

De alguna forma, Occidente debería intentar comprobar su sinceridad al hablar sobre desarme, al mismo tiempo que se intenta persuadir a Kruschef de que el plan puede ser llevado a la práctica por etapas y con una inspección simultánea.—Efe.

ADENAUER DESTACA los progresos alemanes

Bonn, 20.—El canciller Adenauer ha pronunciado un discurso ante los micrófonos con motivo del décimo aniversario de su nombramiento como canciller de Alemania. El discurso fue demorado unos días para que no coincidiera con la toma de posesión del presidente de la República Federal, Heinrich Lübke.

Adenauer expuso los progresos conseguidos por Alemania occidental desde el final de la guerra. Puntualizó que la nueva legislación dada al país ha permitido al Parlamento y al Gobierno crear la pujante República Federal de hoy, en la que las fuerzas libres del bien estimulan al pueblo alemán. Recordó la ayuda prestada a Alemania por sus antiguos enemigos; ayuda que, según él, ha permitido acelerar la recuperación del país.

Hizo seguidamente una exposición de la situación del país en septiembre de 1949 y recordó que en los primeros años que siguieron al derrumbamiento del III Reich no existía la libertad para el pueblo alemán, que se sintió desposeído de toda clase de derechos, al mismo tiempo que había de soportar una pesada carga: la de las fuerzas de ocupación. Poco a poco—dijo—se fue consiguiendo disminuir esta carga y que la actitud de los antiguos enemigos cambiase. Y, en efecto, conseguimos la ayuda de los vencedores.

Declaró también que la ley funda-

mental alemana puntualiza la protección de la dignidad del hombre, del derecho a la libertad, de la igualdad ante la ley, de la libertad de creencias y confesión, y del derecho a la libre expresión de opiniones, al mismo tiempo que la responsabilidad ante Dios y la humanidad. «El pueblo alemán—continuó—desea servir a la paz mundial como miembro de una Europa unida, en igualdad de derechos.»

Finalmente expresó la esperanza de que en la segunda década que ahora comienza se logre la unidad y la libertad total del pueblo alemán mediante su libre auto-determinación. Efe.

A LA ESCUCHA DE LA ARGENTINA

a caer bajo una nueva dictadura; no hay otro dilema

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) A la escucha de la Argentina está el mundo y en especial atención e interés cuanto allí sucede, desde la caída de Perón. Por desgracia, aquello para el mundo—y no es que lo creamos así—como si no tuviera remedio.

Hace unos días, el Gobierno ha capitulado en pleno ante las intimaciones del jefe del Ejército destituido. E inmediatamente, de Buenos Aires ha llegado la noticia de que la situación política estaba ya liquidada.

—Crisis resuelta—comunicaba la United Press—. Además, se ha evitado la guerra civil.

GRACIA DE MONACO podría ser regente

Mónaco, 19.—El príncipe Raniero III ha decretado que su esposa, la princesa Gracia Patricia, regiría el Principado caso de que él muriera antes de que el príncipe heredero, Alberto, cumpla los veintidós años.

De fuente palaciega se dice que el decreto debía dictarse más tarde o más temprano y que es cuestión rutinaria.—Efe.

En las próximas semanas se verá si el país se levanta o vuelve a caer bajo una nueva dictadura; no hay otro dilema

LAS PROXIMAS SEMANAS

Esa noticia venía confeccionada para la exportación. A los argentinos, el mismo Alvaro Alsogaray, que ejerce sobre la nación una especie y sin especie de dictadura, les decía pesando muy bien sus palabras:

—Las semanas venideras nos dirán si nosotros somos capaces de redimirnos a nosotros mismos y ante los extranjeros, o si, por el contrario, la República se encamina hacia una nueva solución totalitaria.

Como se ve, los argentinos, cuando hablan entre ellos con confianza, no ven las cosas tan claras, como aparecen en ciertos despachos de Prensa.

22 CAPITULACIONES

Una cosa es encaramarse al poder. Y otra muy distinta gobernar. Arturo Frondizi ha logrado lo primero; pero a la vista está su constante fracaso en la gobernación de esa nación, que quizá no haya conocido una etapa tan accidentada en toda su historia.

¿Cuántas veces ha salido desairado Frondizi en los meses que lleva al frente del Estado? Nosotros no las hemos contado, como tampoco el lector, pero en las informaciones, que tenemos a la mano se habla de que ante unos u otros ha capitulado no menos de 22 veces.

Y efectivamente, desde que el general Aramburu, respaldado por el almirante Rojas, se fuera a su casa y no hace aún el año, unas veces, los sindicatos, otras las fuerzas militares, cuando no en Córdoba o en Jujuy, allí salimos a golpe de estado por quince y a titulares sorprendentes a toda página un día para perder interés al siguiente y esperar a cualquier hora la repetición de nuevas explosiones políticas.

PERON

Perón, desde el retiro de Santo Domingo, si de hecho no ama a su país, se puede dar por bien vengado: no ha reconocido la Argentina un solo mes de sosiego desde que él saliera apresuradamente Río Plata adelante hacia el destierro. Aun los que entonces le dimos por muerto para siempre, hemos comprobado una vez más que en política es siempre posible una resurrección. ¿Volverá Perón?

SITUACION CLARA

Esa situación es clara, aunque no fácil de remediar. Frondizi escaló el poder, como tercero, en discordia. Entre un ejército, convertido en partido político, y un

pueblo con la totalidad de sus mandos peronistas, uno con la fuerza y otro con el número, pareció tolerable la instalación transitoria de este abigarrado audaz en las alturas de la Casa Rosada.

Sin embargo, una vez allí no teniendo el prestigio y sobre todo fuerza necesaria para sostenerse, el partido peronista, por un lado han estado hostigando constantemente día tras día, para que se avenga a cumplir las condiciones, gracias a las cuales, ellos y no otros, le dieran el poder. Y frente a esa presión permanente, el ejército con otros elementos minoritarios del país, amagando constantemente a la Casa Rosada de apoderarse de ella, si cede el poder al peronismo real o camuflado.

¿Así siempre?

Eso no puede seguir siempre igual. Cada una de esas capitulaciones es una tregua para la lucha definitiva. No sabemos si allí se hacia la guerra civil pero a lo que marcha derecho es hacia una dictadura, lo mismo se apodere de la Casa Rosada el Ejército, que los sindicatos.

La postura de Frondizi es fallida es su Gobierno verdadera democracia de esas, que salen de las urnas mejor que nadie sabe él lo que las urnas dicen: éstas son peronistas, si quiere gobernar, como dictador la fuerza a lo pertenece.

No es más que un tapón—y por este lado no carece de méritos, logra algo—entre fuerzas en abollición y en estallido permanente. La Argentina está pidiendo un Gobierno.

UBALDO DE LEÓN

DISCURSO del CAUDILLO

(Viene de la página 6)

y mutuamente indispensables, porque ni lo espiritual avanza sin lo social ni lo social puede quedar en pie sin lo espiritual. (Grandes aplausos.)

Yo decía que tal vez haya sido providencial que en este lugar haya nacido el actual conductor de nuestra Patria para que pudiera conocer íntimamente todos estos problemas de nuestras regiones marítimas y de las comarcas campesinas de estas tierras gallegas. Porque si el esfuerzo que hoy desarrollamos para levantar nuestra agricultura permite en los próximos meses mesetas el llegar a multiplicar a veces por dos el rendimiento de nuestra producción agrícola, yo puedo asegurarlo, porque lo tenemos demostrado en los patrimonios ejemplares protegidos que vemos en Galicia organizando, que se pueden fácilmente multiplicar por cuatro los rendimientos de nuestros patrimonios campesinos, e imaginarnos lo que esto representa en bienestar para todos, en abundancia de los mercados, en mayor capacidad de compra de grandes sectores, en elevación del nivel de vida.

UN ENORME AUMENTO DE LA PRODUCCION

Si hoy nos encontramos en momentos de un necesario reajuste económico, en un razonable plan de estabilización, es porque antes habíamos logrado aumentar los rendimientos de nuestra agricultura, de nuestra industria y de nuestras producciones de cifras que solamente en industria el aumento alcanza ya a 900 millones de dólares, y en sólo diez productos agrícolas llegamos a los 600 millones de dólares de aumento. Esto es, que 1.500 millones de dólares más de producción en productos esenciales nos permiten enfrentarnos con nuestra balanza de pagos y dar estabilidad a nuestra moneda. (Grandes aplausos.)

Y esta obra política no puede ser sólo de un hombre: tiene que ser un labor político de todos los españoles. No puede tampoco ser obra de una sola generación; tiene que proyectarse en el futuro durante varias generaciones. Sólo así, con vuestra unidad y vuestra firmeza, se logrará enraizar el porvenir de nuestra Patria. ¡Arriba España!

(Una clamorosa salva de aplausos y vítores acoge las palabras del Caudillo.)

LA PEOR SEQUIA en Inglaterra, desde hace sesenta años

Londres, 20.—La peor sequía en sesenta años ha obligado al establecimiento del racionamiento de agua en muchos puntos del sur de Inglaterra. Hoy, el Servicio Meteorológico informa que no habrá lluvia durante todo el fin de semana.

En Londres no ha caído una gota de agua desde el 22 de agosto. Una de las zonas más afectadas es North Devon, donde en vista de la escasez de agua, se piensa en tender una tubería de plástico a lo largo de cinco kilómetros para abastecer a la población.—Efe.

¡compre Vd. generoso y sábanas de La Algodonera de Gijón

las sábanas de PUNTO REDONDO EL MILANO LA MARGARITA LA CASTELLANA son del mejor resultado y de la más larga duración

¡duran la vida entera las sábanas de LA ALGODONERA!

La Algodonera de Gijón

Aquí, todos los DEPORTES

Ningún equipo puntuó fuera de su campo en 1.ª División

Madrid y Barcelona perdieron por el mismo tanteo en Valencia y Elche Goleada del Zaragoza al Granada

En Mestalla
Valencia, 2; Real Madrid, 1
Superior técnica del Madrid, pero no supo jugar el fútbol conveniente sobre un terreno pesado por la lluvia, y se dejó ganar por el Valencia que puso mayor coraje y entusiasmo en la lucha. El primer gol fue marcado por Machado, y Roberto hizo el segundo, ya en la segunda parte, cuando gobernaban los locales. El gol madrileño le consiguió Gento, cuando faltaban 15 minutos para el final.

En Altabix
Elche 2; Barcelona, 1
Interesante partido en el que el Elche trató de tú en muchas ocasiones al Barcelona, consiguiendo un triunfo justo por su tesón y codicia durante los 90 minutos. No hubo goles en el primer tiempo, y Suárez inauguró el marcador en el segundo. Los locales atacan en tromba desde aquel momento, y empató Pahuet para, finalmente, lograr Cardona el gol del triunfo, premiado con indescriptible ovación.

CLASIFICACIONES

(II Jornada)

J. G. E. P. F. C. P.							
At. Madrid...	2	2	0	0	6	2	4+2
Elche	2	1	0	0	3	2	3+1
R. Madrid...	2	1	0	1	8	3	2
Zaragoza...	2	1	0	1	7	4	2
Barcelona...	2	1	0	1	5	3	2
Español...	2	1	0	1	4	3	2
Sevilla...	2	1	0	1	5	4	2
R. Sociedad...	2	1	0	1	4	4	2
Valladolid...	2	1	0	1	5	5	2
Ossuna...	2	1	0	1	5	6	2
At. Bilbao...	2	1	0	1	5	7	2
Valencia...	2	1	0	1	2	3	2
Granada...	2	1	0	1	3	6	2
Betis...	2	1	0	1	3	8	2
Oviedo...	2	0	1	1	4	5	1-1
Las Palmas...	2	0	0	2	1	5	0-2



SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

J. G. E. P. F. C. P.							
Sabadell	2	2	0	0	4	1	4+2
Santander	2	2	0	0	3	1	4+2
Sestao	2	1	1	0	3	1	3+1
Leonesa	2	1	1	0	4	3	3+1
Gijón	2	1	1	0	5	3	3+1
Condal	2	1	0	1	3	2	2
Baracaldo	2	1	0	1	6	4	2
Idiaçu	2	1	0	1	6	5	2
Ferrol	2	1	0	1	6	5	2
Celta	2	1	0	1	3	4	2
Avilés	2	0	1	1	3	4	1-1
Orense	2	0	1	1	3	5	1-1
Alavés	2	0	1	1	4	7	1-1
Coruña	2	0	1	1	2	4	1-1
Tarrasa	2	0	1	1	0	1	1-1
Basconia	2	0	0	2	1	7	0-2

Grupo segundo

J. G. E. P. F. C. P.							
Mallorca	2	2	0	0	4	1	4+2
Huelva	2	2	0	0	8	4	4+2
Mestalla	2	1	1	0	2	1	3+1
Plus Ultra	2	1	1	0	7	5	3+1
S. Fernando	2	1	1	0	5	4	3+1
At. Almería	2	1	0	1	3	2	2
Levante	2	1	0	1	4	4	2
At. Ceuta	2	1	0	1	2	2	2
Cádiz	2	1	0	1	4	4	2
Córdoba	2	1	0	1	4	3	2
Rayo Valleca	2	1	0	1	3	4	2
Badajoz	2	1	0	1	5	7	2
Murcia	2	0	1	1	2	3	1-1
Tenerife	2	0	0	2	2	4	0-2
Jaén	2	0	0	2	2	4	0-2
Extremad.	2	0	0	2	2	6	0-2

Se afirma que PELE jugará en el R. Madrid

El traspaso costaría 200 millones de francos, según "Paris-Press"

El diario «Ya» publicaba ayer lo siguiente:
«Guesos titulares, a toda plana, en «Paris-Press-Transigence» del viernes. Telefonada desde Génova Louis Naville que, «el más grande traspaso de la historia del fútbol será oficial en agosto del año que viene». Porque Pele, a sus diecinueve años, vendrá al Madrid por 200 millones. De francos, se entiende.
Estas palabras se ponen en boca de un exportador de café de Santos. El nombre quedó maravillado por la magnífica lección de fútbol ofrecida por el Madrid frente al Sampdoria, alrededor del genio de Di Stéfano, con las carreteras de Gento, el fantástico pie izquierdo de Puskas y la maravilla de Didi.
Y ese hombre, amigo íntimo del presidente del Santos, sabe que se habían rehusado las ofertas del Madrid, pero que ya resultan irresistibles, porque 150 millones hacen reflexionar, y más porqu se les añadirán otros 50 millones en diversas ventajas para el Santos y para Pele. Y añade que Saporta le dijo que se había hecho y se seguirá haciendo lo preciso para contratar a Pele. «Una cuestión de paciencia», según las palabras finales que se atribuyen al torero del Madrid.»

Se afirma que PELE jugará en el R. Madrid

El traspaso costaría 200 millones de francos, según "Paris-Press"

El diario «Ya» publicaba ayer lo siguiente:
«Guesos titulares, a toda plana, en «Paris-Press-Transigence» del viernes. Telefonada desde Génova Louis Naville que, «el más grande traspaso de la historia del fútbol será oficial en agosto del año que viene». Porque Pele, a sus diecinueve años, vendrá al Madrid por 200 millones. De francos, se entiende.
Estas palabras se ponen en boca de un exportador de café de Santos. El nombre quedó maravillado por la magnífica lección de fútbol ofrecida por el Madrid frente al Sampdoria, alrededor del genio de Di Stéfano, con las carreteras de Gento, el fantástico pie izquierdo de Puskas y la maravilla de Didi.
Y ese hombre, amigo íntimo del presidente del Santos, sabe que se habían rehusado las ofertas del Madrid, pero que ya resultan irresistibles, porque 150 millones hacen reflexionar, y más porqu se les añadirán otros 50 millones en diversas ventajas para el Santos y para Pele. Y añade que Saporta le dijo que se había hecho y se seguirá haciendo lo preciso para contratar a Pele. «Una cuestión de paciencia», según las palabras finales que se atribuyen al torero del Madrid.»

En Sarriá
Español, 4; Real Sociedad, 2
Ventaja española que, cuando finalizaba el primer tiempo, ganaban por tres goles a cero. Pero en el minuto final, acortó distancias Teré. En el segundo tiempo se endureció el juego, y la Real acosa con entusiasmos, marcando un nuevo gol Arsuquain II, al que responden los españoles con su cuarto gol, que les asegura el triunfo en este difícil encuentro.

En el E. Metropolitano
At. Madrid, 3; Sevilla, 2
Excelente encuentro del Sevilla, que fue por delante en el marcador en dos ocasiones. Primero marcó Szalay, y los rojiblancos tuvieron que lanzarse a un fuerte ataque, contrastado muy bien por los sevillistas, a pesar de lo cual empató Peiró. En la continuación, Loren hacía el segundo gol, para igualar después Alvaro. Entonces decayó el Sevilla en su esfuerzo y Alvaro hizo el gol del triunfo local.

En San Juan
Osasuna, 4; Oviedo, 3
Muchas alternativas en el marcador, y emoción ante el indeciso resultado final. Inauguró el marcador Areta, pero empató el ovetense Saude antes del descanso. En la continuación, Areta y Marañón aumentaron el tanteo local, pero acortó distancias Lalo e igualó, de penalty, Artabe. El Osasuna tuvo que reaccionar fuertemente, para lograr Ruiz el gol de la victoria.

En Heliópolis
Betis, 2; Las Palmas, 1
El equipo canario dio más guerra de la que se esperaba, por lo que el triunfo del Betis fue apretado. Todos los goles se marcaron en el primer tiempo, inaugurando el marcador Lasa para los locales, y aumentando el tanteo, poco después, Rojas. Pero los canarios atacaron con firmeza y pusieron en apuro la meta blanquiverde, marcando Parodi el único gol forastero.

En La Romareda
Zaragoza, 6; Granada, 2
Batalló mucho el Granada, pero fue superado por la mayor eficacia del Zaragoza, que ante la puerta contraria fue resolutivo y no tuvo dudas. Así, aunque marcó primero el granadino Arsenio, los locales igualaron pronto con un gol de Murillo, para seguir los de Mauro y otra vez Murillo. En la continuación, Vila hizo el cuarto local y Marcelino el quinto, mientras Vázquez marcaba el segundo forastero, y poco después, Murillo hacía el sexto.

En San Mamés
At. Bilbao, 4; Valladolid, 3
Encuentro emocionante, rápido, vistoso, con un Valladolid en plena forma que puso en un aprieto a los bilbaínos, que encajaron el primer gol de la tarde, obra de Morollón, para empatar Artheche y marcar de nuevo Morollón, con segunda igualada a cargo de Echave. Artheche tira luego un penalty fuera, pero empuja el fallo marcando después el tercero. En la continuación, Uquijo hace el cuarto y Ramírez marca para el Valladolid el tercero.

Se verificó el sorteo del Campeonato Nacional de Baloncesto

Segovia jugará su primer partido contra Vizcaya

El pasado sábado se realizó en el departamento nacional de Educación Física del Frente de Juventudes el sorteo de los partidos correspondientes al Campeonato Nacional de Baloncesto de la Organización Juvenil. El resultado de la primera jornada —la del día 2 de octubre— fue el siguiente:
Granada-Huelva, Baleares-Cuenca, Huesca-Lugo, Segovia-Vizcaya.
Al día siguiente por la tarde jugarán el vencedor de Granada-Huelva contra el vencedor de Baleares-Cuenca y el vencedor de Huesca-Lugo contra el vencedor de Segovia-Vizcaya.
Por la mañana jugarán los equipos que perdieran el día anterior.

El IV Trofeo R. O. A. de regularidad

Durante los días 2, 3 y 4 del próximo octubre, se celebrará el IV Trofeo R. O. A., que tendrá un recorrido aproximado total de 1.710 kilómetros, pudiendo tomar parte tanto motocicletas como automóviles.
Unos 556 kilómetros se correrán en la primera etapa, saliendo de Madrid por Villalba, Guadarrama, San Rafael, Villacastrón, Avila, Peñaranda de Braçamonte, Salamanca, Calzada de Valducinal, Corrales, Zamora, Tábara, Mombuey, Puebla de Sanabria, Padomelo, Villavieja, La Gudiña, Verín, Ginzo de Limia, Allariz y Orense.
La segunda etapa, de unos 497 kilómetros, tendrá su salida en Orense, cruzando Cambeo, Lalín, Silleda, Santiago de Compostela, Padrón, Pontevedra, Redonela, Vigo, Porrño, Puenteareas, La Cañiza, Melón, Rivadavia, Orense, Cambeo, Chata-da, Taboada, Guntín, Lugo, Baamonde, Guitiriz, Betanzos y La Coruña.
Unos 657 kilómetros se correrán en la tercera etapa, con salida de La Coruña, el día 3, para dirigirse por Betanzos, Guitiriz, Baamonde, Lugo, Becerreá, Piedrafita del Cebrero, Villafranca del Bierzo, Ponferrada.

LA LIGA EN II DIVISION

GRUPO PRIMERO

Santander, 1; Tarrasa, 0.
Sabadell, 3; Coruña, 1.
Celta, 3; Baracaldo, 1.
Sestao, 2; Condal, 0.
Ferrol, 5; Basconia, 0.
Leonesa, 4; Indauchu, 2.
Gijón, 4; Orense, 2.
Alavés, 3; Avilés, 3.

GRUPO SEGUNDO

Badajoz, 2; Murcia, 1.
Córdoba, 3; Extremadura, 1.
Cádiz, 3; R. Vallecana, 1.
Tenerife, 1; S. Fernando, 2.
Mestalla, 1; Almería, 0.
Jaén, 1; Huelva, 2.
Plus Ultra, 4; Levante, 2.
Mallorca, 1; Ceuta, 0.

Sulfato de cobre para desinfección de semillas de siembra

DROGUERIA IRIS

Juan Bravo, 38
Buitrago, 5

La G. Segoviana venció al Plus Ultra por la mínima diferencia (1-0)

Mariano, en un magnífico remate de cabeza, hizo el gol del triunfo

La historia se repite

En la vida se nos presentan varias veces las mismas ocasiones, que tenemos que resolver de forma más o menos idéntica, si es que la primera vez que se nos viene encima un obstáculo hemos sabido salvarle con la habilidad conveniente. En caso contrario, lo mejor es ensayar un procedimiento nuevo para la segunda y sucesivas veces que la cosa nos ocurra.
Empero, si ésta debe ser la regla general, hay ocasiones en que nos empeñamos en seguir la línea inicial, aunque no nos haya dado buen resultado. Y como esas segundas versiones suelen repetirse con frecuencia, ayer se nos ofreció en El Peñascal una nueva edición de la jornada primera de la Liga.
En aquel partido con el Móstoles, la Segoviana se encontró con un equipo fuerte, que le puso en peligro la victoria. Hubo un primer tiempo nivelado y un segundo con iniciativa forastera, dando buen resultado a los locales la situación de González, en el segundo período, en medio de la línea de volantes. Ayer, la historia se repitió, y si la primera parte transcurrió en medio de un juego alterno, que lo mismo estaba en campo local

Desde luego, González parece haber dejado bien demostrado que tiene facultades de organizador siempre que se coloca en el puesto del antiguo medio centro. Desde allí orienta el juego, impulsa a la vanguardia, corta avances, apoya a los medios... Conformes en todo esto. Pero, si las circunstancias mandan que este interior pase a medio centro, es muy interesante tener presente que la vanguardia no puede quedar coja de esa forma tan notable, y hay que buscar el procedimiento más adecuado para cubrir ese puesto vacío, cosa que muy bien pudiera estar, con las debidas distancias, a cargo de algún medio volante de ataque.
No suele ser perdurable el éxito cuando se pretende la defensa de la ventaja lograda en el marcador. Hasta ahora—acabamos de empezar la Liga—parece que ha dado buen resultado este sistema, pero conviene ir teniendo presente que, por regla general, una ventaja se suele defender mucho mejor atacando incesantemente, sin descuidar, claro, la defensa. Porque esos ataques elásticos que llevan la pelota rápidamente a la meta contraria, disponiendo acto seguido de un buen grupo de jugadores que organice la defensiva, suele ser bastante práctica.

Caluroso homenaje a Bahamontes en Toledo

Toledo, 20.—La ciudad de Toledo ha rendido esta mañana un caluroso homenaje a Federico Martín Bahamontes, por su resonante triunfo en la Vuelta Ciclista a Francia.
Una comitiva integrada por centenares de ciclistas, motoristas y automóviles y de turismo, organizada por el diario «El Alcázar», dio escucha al famoso corredor.
En el Ayuntamiento fue recibido Bahamontes por el gobernador civil de la provincia, señor Meseguer; alcalde de Toledo, señor Montemayor, y de Madrid, conde de Mayalde. El alcalde toledano hizo entrega al ciclista de un pergamino con el nombramiento de dijo adoptivo de la ciudad, así como de una medalla de la Virgen del Sagrario.
Los asistentes al homenaje de Bahamontes se trasladaron a la catedral, donde el famoso corredor hizo ofrenda a la Patrona de Toledo del «maillots amarillo», encerrado en un artístico marco.
Más tarde se descubrió una placa en cerámica en la plaza de la Magdalena, por la que se daba el nombre de Bahamontes a la misma.

MANOLO GARCIA tendrá que boxear con Campari el día 23

Roma, 20.—El organizador de boxeo Zappulla ha declarado que ha rechazado una petición del campeón español de los pesos plumas, Manolo García, para que se aplazase por diez días su combate contra el campeón de Italia, Campari, fijado para celebrarse en Roma el próximo día 23.
García solicitó el aplazamiento a causa de una indisposición.—Alfil.
La sangrienta pelea entre el nicaragüense Tuzo y el cubano Coll terminó en tablas
Managua, 20.—En combate de boxeo celebrado en esta ciudad entre los púgiles Tuzo, campeón centroamericano, de Nicaragua, y Mario Coll, de Cuba, se ha llegado a un combate nulo después de una sangrienta lucha durante los diez asaltos. Ambos púgiles, al final de la pelea, sangraban abundantemente. Los jueces tardaron mucho en dar su fallo, declarando combate nulo, que fue protestado vivamente por estimarse que Coll había vencido por amplio margen.—Alfil.

La quiniela ganadora

Elche-Barcelona	1
Español-R. Sociedad	1
At. Madrid-Sevilla	1
Betis-Las Palmas	1
Osasuna-Oviedo	1
At. Bilbao-Valladolid	1
Valencia-R. Madrid	1
Zaragoza-Granada	1
Santander-Tarrasa	1
Sabadell-Coruña	1
Celta-Baracaldo	1
Ferrol-Basconia	1
Leonesa-Indauchu	1
Gijón-Orense	1

Comenzó el Cinturón Ciclista Internacional de Cataluña

Tordera, 20.—Con la disputa de la etapa Gerona-Figueras-Gerona-Tordera ha dado comienzo la décimosegunda edición del cinturón ciclista internacional de Cataluña, ya que la primera ha tenido que suspenderse debido a la fuerte lluvia que descargó por la mañana en la ciudad de Gerona.
José Segú, intervenido quirúrgicamente
Barcelona, 20.—El corredor ciclista catalán José Segú, ha sido intervenido quirúrgicamente en una clínica de Granollers. José Segú padecía de un «bursitees» (quiste) en la planta del pie derecho, causa principal de su mediocre actuación en las carreras el presente año.

Victoria italiana en el Gran Premio de las Naciones

París, 20.—Aldo Moser, de Italia, ha conseguido una sorprendente victoria en el Gran Premio de las Naciones, prueba ciclista sobre un recorrido de 100 kilómetros contra reloj. Cubrió la distancia en 2 horas, 23 minutos 18 segundos 1/10, a un promedio de velocidad de 41,869 kilómetros por hora.—Efe.

PARA COLEGIALES
Baúles y paraguas

"EL TOLEDANO"

BOLSOS - PARAGUAS DE SEÑORA - BISUTERIA

UN GRAN SURTIDO
(Esquina Plaza de Franco)

EL CAUDILLO asistió al primer pontifical oficiado en la nueva catedral de El Ferrol

Le acompañaban su esposa, los ministros de la Gobernación y Marina, autoridades locales y otras personalidades

En el Ayuntamiento, hubo de dirigir la palabra a la muchedumbre que le aclamaba

El Ferrol del Caudillo, 20.—Ha vivido el Ferrol del Caudillo una jornada inolvidable. El 14 de agosto fue consagrada la iglesia de San Julián como Catedral y hoy se ha celebrado en la misma el primer pontifical con asistencia de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y su esposa, doña Carmen Polo.

Las calles próximas a la Catedral ferrolana se hallaban totalmente ocupadas por la multitud, que no cesaba de oír los gritos clásicos y tan españoles de ¡Franco, Franco, Franco!

El Caudillo entró en el templo bajo palio, con su esposa. Delante iba el obispo de la diócesis. Al llegar al altar mayor, Franco y su esposa ocuparon los sitios bajo un dosel. En otro dosel, enfrente, se hallaba el doctor Argaya Goicoechea, que ofició la solemne misa.

El templo presentaba un aspecto esplendoroso. Ocupaban los puestos de honor el ministro de Marina, Gobernación, consejero del Reino, capitán general del Departamento, capitán general de la VIII región y todas las autoridades y comisiones militares y civiles, así como las representaciones de los Ayuntamientos de Ceceira, Valdoviño, Narón y otros.

El obispo de la diócesis pronunció una homilía en honor del Caudillo y de su ilustre esposa. Terminado el pontifical, la Orquesta Sinfónica «Bach» interpretó el «Aleluya» de Haendel.

El pueblo natal. Las calles estaban engalanadas con banderines, las fachadas con tapices y colgaduras, y la multitud abarrotaba todas las aceras. La Plaza de Armas se hallaba igualmente abarrotada por los ferrolanos. Seguidamente, el Caudillo Franco dirigió la palabra a sus paisanos. Estos interrumpieron muchas veces con aplausos el discurso y, al final del mismo, redoblaron sus vítores y aclamaciones.

A las nueve y media, abandonó Franco el palacio municipal, ocupando su coche para trasladarse al Pazo de Meirás. La muchedumbre continuó vitoreando y aclamando a Franco, tributándole una despedida muy cariñosa.

El alcalde, señor López Ramón, hizo uso de la palabra para saludar al Caudillo en nombre de su pueblo natal y agradecerle el honor de la visita.

Seguidamente, el Caudillo Franco dirigió la palabra a sus paisanos. Estos interrumpieron muchas veces con aplausos el discurso y, al final del mismo, redoblaron sus vítores y aclamaciones.

A las nueve y media, abandonó Franco el palacio municipal, ocupando su coche para trasladarse al Pazo de Meirás. La muchedumbre continuó vitoreando y aclamando a Franco, tributándole una despedida muy cariñosa.

Su Excelencia recibió en el Pazo de Meirás a un grupo de parlamentarios norteamericanos

La Coruña, 20.—Esta mañana, en el pazo de las Torres de Meirás, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en audiencia a un grupo de diputados norteamericanos, presididos por el honorable Otto Epaffman, de Luisiana, del Comité de Asignaciones del Congreso de Estados Unidos, e integrado por los honorables J. Vaughan Gary, de Virginia; Hugh Q. Alexander, de Carolina del Norte, y los funcionarios del citado Comité señores Kenneth Strankle y Jay B. Howe.

El grupo iba acompañado por el embajador de Estados Unidos en España, mister John Davis Lodge, y el director de la Oficina de Información Diplomática del ministerio de Asuntos Exteriores, señor Martín Gamero.

La audiencia se celebró en la biblioteca del pazo, donde Su Excelencia mantuvo una cordial entrevista con los comisionados, que duró una hora aproximadamente.

KRUSCHEF INSISTIO EN LOS ANGELES EN SU PROPUESTA DE DESARME TOTAL

Ayer marchó a San Francisco

Si el desarme no es mutuo—dice Nixon—aumentará el peligro en vez de reducirlo

Los Angeles, 20.—El primer ministro soviético, Nikita Kruschef, ha repetido su propuesta de un desarme total durante el discurso que pronunció en un banquete dado en su honor por la ciudad de Los Angeles.

Kruschef manifestó que sus proposiciones hechas el viernes en las Naciones Unidas estaban dictadas con "perfecta buena fe" y representaban "el mayor paso que una gran potencia pueda dar especialmente en las condiciones de tensión internacional de los presentes días".

Después de bromear sobre el clima de Los Angeles, el primer ministro soviético dijo: «Puedo creer que intercambio de visitas entre el presidente Eisenhower y yo contribuirá finalmente a relegar la guerra fría al pasado y crear un clima cálido que recuerde al de California o al no menos benigno clima de Crimea, donde recientemente he pasado mis vacaciones.»

NO HABRIA GUERRA CON CUCHILLOS Y TENEDORES

Afirmó después que su plan de desarme total era la única solución para la carrera de armamentos que sería extremadamente improbable que después del desarme total los americanos y los rusos iniciasen una lucha estando armados únicamente con cuchillos y tenedores.

Seguidamente se refirió a su entrevista con el presidente Eisenhower en la conferencia de alto nivel de Ginebra en 1955 y, aludiendo a su declaración sobre las «diferencias naturales» entre los pueblos de Estados Unidos y Rusia, dijo: «Hay mucho de común entre los pueblos de los Estados Unidos y de...»

(Continúa en la página 4)

DISCURSO DEL CAUDILLO

Aclamado por una inmensa muchedumbre que abarrotaba los alrededores del Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo, el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, pronunció ayer tarde desde uno de los balcones del palacio municipal el siguiente discurso:

«Ferrolanos: Sólo unas palabras para agradecer vuestro entusiasmo y para mostraros el mío por encontrarme entre vosotros y poder recordar aquellos años de infancia y de juventud pasados en este solar gallego de Ferrol, donde se formaron mis primeros ideales y mis mayores sueños. (Grandes aplausos.)

Tal vez de mi nacimiento en este departamento marítimo hayan resultado bienes para la Patria, porque Ferrol, elegido un día por nuestros gobiernos para crear en él por sus

extraordinarias condiciones naturales una base naval, puede decirse que fue el termómetro que desde entonces vino señalando la situación de España.

EL DESTINO DE ESPAÑA, EN EL MAR

Nuestra nación, que forma una península y, por lo tanto, está rodeada de playas y de mares, en que la mayoría de la población se ubica en sus contornos, fue grande cuando vivió de cara al mar y su decadencia se labra en aquellos años en que, enterrándonos en nuestro solar y no queriendo asomarnos a las empresas marítimes, olvidamos aquel destino que la Providencia nos tenía señalado, y que por tratarse de una península no podía ser otro que vivir de frente al mar.

Una de las virtudes de nuestro Movimiento, de los puntos tal vez más trascendentes de nuestra vida política moderna, es el habernos reincorporado al mar, el haber sabido interpretar los dictados de nuestra Historia, el volver por los fueros de nuestra solera marítima para forjar una nueva Patria.

Cuando se recorren nuestras costas, cuando se visitan nuestros pueblos marítimes, cuando se contemplan nuestros puertos y se penetra en su intimidad, entonces se aprecian mucho mejor, como en este Ferrol marítimo, las grandezas y las desgracias de la Patria. Y hoy puedo decirlos que recorriendo embarcados todas estas costas se siente la íntima satisfacción de la obra hecha, el despertar de estos pueblos, la transformación de nuestras flotas, los barcos nuevos que el crédito pesquero ha hecho posible para nuestros pescadores, que más tarde, al fijar la vista en las estadísticas, se traducen en haber duplicado la producción de pescado capturado, que se aproxima ya al millón de toneladas de pesca.

Todo esto representa bienestar para todos, industrias navales florecientes, un comercio exterior más intenso, mayores posibilidades comerciales, bienes que se reparten por pueblos y ciudades y, sobre todo, la redención de todas esas clases marítimes, ayer las más sufridas y modestas

de nuestra Patria y que hoy empiezan a ver cómo también sale el sol para ellas.

CORRELACION ENTRE LO ESPIRITUAL Y LO SOCIAL

Esto demuestra una vez más que el Movimiento nacional no es un Movimiento circunstancial que viniera a redimirnos eventualmente del comunismo. El Movimiento nacional vino a ponernos en pie y a señalarnos un nuevo y futuro destino; el Movimiento nacional, lo dice su nombre, es un Movimiento y como tal exige una continuidad que aspira a transformar a nuestra nación en servicio y beneficio de todos los españoles. Pero no sólo mira al bien material, con ser éste tan importante; mira y sirve también a la parte espiritual; ha venido a borrar aquel divorcio que existía en España bajo la mala política de enfrentar lo espiritual con lo social; hemos venido a fundir ambas cosas, porque no solamente son compatibles, sino que son complementarias

(Continúa en la página 4)

VIBRACION FERROLANA ANTE EL CAUDILLO

El Ferrol del Caudillo, 20.—(Crónica del enviado especial de la Dirección General de Prensa, Julio Cambry.)

Carácter auténticamente memorable, plerórico de patriótica vibración, ha tenido la jornada de hoy en El Ferrol ante la presencia del Jefe del Estado, que una vez más ha vuelto a su ciudad natal para ponerse en contacto con su diaria realidad y evocar viejos recuerdos en estas horas esplendorosas de la España de hoy. Si la presencia de Franco siempre enciende en Ferrol como un eco de peculiar calor en el entusiasmo, en el fervor de sus paisanos, en este día este jubilo se ha justificado en la evidencia de una serie de acontecimientos de palpitante interés para la ciudad departamental.

Primero, el solemne pontifical en la vieja iglesia parroquial de San Julián, después de su elevación a la categoría de concatedral según bula pontificia que extiende la capitalidad de la diócesis anteriormente radicada exclusivamente en Mondoñedo y ya hoy con este nuevo carácter de diócesis de El Ferrol del Caudillo-Mondoñedo, y tras este acto la presencia del Generalísimo en el Ayuntamiento, ante cuya extensa planta ha tenido

lugar la más inolvidable, la más clamorosa manifestación de entusiasmo, de lealtad, de patriótico fervor que cabe imaginar.

Difícil sería describir el calor de estas explosiones de adhesión, de cariño y agradecimiento que resonaron en el ambiente en el instante en que el Caudillo se asomó al balcón principal del Ayuntamiento, desde donde habría de pronunciar unas importantes palabras, interrumpidas continuamente por las aclamaciones, en respuesta a las que anteriormente pronunció el alcalde, señor López Ramón, concretando en ellas el unánime agradecimiento del pueblo ferrolano por el reciente e importante acuerdo del Consejo de ministros relativo a las obras de ampliación del suministro de aguas a la ciudad departamental.

He aquí, pues, uno más entre los muchos motivos que justificaban el especial fervor del recibimiento que Ferrol ha tributado nuevamente al más insigne de sus hijos.

Otro de ellos, esa elevación de la ciudad a la categoría de cabeza de la vieja diócesis de San Rosendo, mediante la cual la histórica iglesia de San Julián, revestida con sus mejores galas, pasó ya a ser concatedral en unión de la sede mondoñeña.

Esa iglesia—como dijo durante la solemne misa de pontifical el obispo de la diócesis, doctor Argaya Goicoechea—, en la que tantas veces estuvo Franco en las horas inolvidables de su estancia de su primera juventud.

Esa iglesia, como esas viejas calles ferrolanas, como todos los rincones de la ciudad por donde transcurrió la (Continúa en la página 3)

El Episcopado francés seguirá el consejo del Vaticano respecto a los sacerdotes-obreros

París, 20.—El Episcopado francés ha anunciado anoche que los obispos franceses seguirán el consejo del Vaticano para poner fin al sistema de evangelización llamado «los sacerdotes-obreros».

Catorce obispos franceses, bajo cuyos auspicios estaban operando los sacerdotes-obreros, se han reunido para discutir las instrucciones cursadas por el Vaticano, enviadas a Francia el pasado mes de julio y hechas públicas ahora.

El anuncio del Episcopado desmiente los rumores de Prensa, según los cuales algunos de los sacerdotes-obreros habían decidido desoir las órdenes de los obispos y continuar trabajando.—Efe.

No existe campo magnético en las proximidades de la Luna

Londres, 20.—Radio Moscú ha difundido un despacho de la agencia Tass con los primeros resultados del proyectil lanzado a la Luna.

El informe dice que "tanto el envase como la última fase del proyectil llegaron a la Luna. Los primeros datos obtenidos—añade el informe—permiten afirmar la inexistencia de un campo magnético en las proximidades de la Luna".—Efe.

En octubre, III Congreso de Emigrantes, en La Coruña

La Coruña, 20.—Del 3 al 12 de octubre próximo se celebrará en esta capital el III Congreso de la Emigración Española a Ultramar, organizado por la Sección de Relaciones con los gallegos de Ultramar, del Círculo de Estudios Migratorios de esta ciudad y al que asistirán las más altas personalidades nacionales e hispanoamericanas relacionadas con los problemas de emigración.

El acto inaugural, que se efectuará en La Coruña el día 3 de octubre, estará presidido por el subsecretario de Trabajo, don Cristóbal García Martínez. El mismo día pronunciará una conferencia el cardenal-arzobispo de Tarragona, doctor Arriba y Castro.

El día 4, continuarán en esta capital las sesiones de trabajo, y el día 5 los congresistas se trasladarán a El Ferrol de Caudillo para continuar sus sesiones. El 6, en La Coruña, proseguirán las reuniones y pronunciará una conferencia el señor Rodríguez de Valcárcel, director general de Instituto Español de Emigración.

Los días 7 y 8, el Congreso se reunirá en Lugo y Orense, respectivamente. En esta última ciudad intervendrá don Blas Piñar, director del Instituto de Cultura Hispánica. Los días 9, 10, se cubrirán en Vigo, el 11, en Pontevedra, y el 12, fiesta de la Hispanidad y día de clausura, las sesiones se cerrarán en Santiago de Compostela, en un grandioso acto al que se espera asistan los ministros de Asuntos Exteriores y Trabajo, señores Castiella y Sanz Orrio, respectivamente. Intervendrá también en la ceremonia de clausura el señor Rodríguez de Valcárcel.

Se calcula que más de 200 destacadas personalidades de España y América acudirán al Congreso, que se tiene por segunda vez al cumplirse el cincuentenario de su primera celebración, hecho que tuvo lugar en el mes de septiembre de 1909 en Santiago, bajo la presidencia del gran hispanista Rafael María de Labra y al que habían concurrido numerosos representantes de las sociedades españolas en América.

Tienen anunciada su llegada a La Coruña para asistir a este III Congreso de Emigración, los embajadores de los países de Hispanoamérica, así como representantes de las principales colectividades hispanas del mundo y observadores de los Gobiernos hispanoamericanos que han sido especialmente invitados.

NOTABLE MEJORA DE EDEN

Pewsey (Inglaterra), 20.—Los doctores de sir Anthony Eden han informado hoy que el ex jefe del Gobierno británico ha tenido una gran mejoría.

Eden, que cuenta sesenta y dos años de edad, tuvo otro ataque de fiebre hace tres días.—Efe.

Un periódico en español y otro en francés.—Cuenta Luis Antonio de Vega que en Tángier el periódico "Madrid" le costó 1,50 pesetas y "Le Petit Marocain" 25 francos. Como el periódico en español tiene el doble papel y lectura que el escrito en francés y vale poco menos de la mitad que este último, resulta que "Madrid" cuesta proporcionalmente cuatro veces menos que "Le Petit Marocain".

Las perras chicas.—El día 13 de agosto tuvieron que haber dejado de circular las monedas de cinco céntimos. Pero las que entran en el Banco de España ya no saldrán. Es como si las hubieran metido en la "perrera". Se tolera, no obstante su circulación, aunque las perras chicas ya no son de uso legal, hasta que el comercio "recorte los picos" de cinco céntimos en los precios.

Pesetas millonarias en bacilos.—Un manoseado billete de una triste y pobre peseta contiene dieciocho millones de gérmenes. Los ha contado—o por lo menos los ha calculado—el catedrático de Microbiología de la Universidad de Barcelona, El doctor Gastón de Triarte y otros investigadores han descubierto que añadiendo metales a la pasta con que se fabrica el papel moneda se les hace la vida imposible a los bacilos. O sea, que se ha vuelto a descubrir la moneda metálica, o poco menos.

A la Luna, por dos pesetas.—Desde la Gran Vía o desde cualquier calle o plaza de Madrid, puede contemplarse la Luna por sólo dos pesetas. El hombre del telescopio de artesanía, del que ya hablamos cuando cobraba dos reales por echar un vistazo al cielo por el tubo de latón, se está haciendo de oro gracias a la propaganda gratuita de americanos y rusos. Los hay tan ingeniosos que creen que van a ver el "Lunio" por ocho reales.